El6re kell bocsatanunk, hogy a feladat allitdsa csak abban az esetben igaz, ha a haromszog C-nél levé szoge
hegyesszog.

Jeloljiik O-val az ABC haromszog koré irhatd kor kozéppontjat, és F-fel az AB oldal felez6pontjat. Ha M-et az
AB-re tiikrozziik, majd az igy kapott K pontot tiikrozziik az AB oldal felez6 merglegesére, akkor végeredményben az
N ponthoz jutunk, mivel két egymasra meréleges egyenesre vonatkoz6 egymas utani tengelyes tiikrozés egyenértéki a
tengelyek metszéspontjara vonatkozo tiikrozéssel. Tudjuk, hogy K a haromszog koré irt korre esik, igy N ugyancsak
rajta van e koron, hiszen a hdromszog kore irt kor szimmetrikus az AB oldal felez6 merélegesére. A tiikrozés folytan
AK = BN.

1. dbra

Ha az ABC héaromszog hegyesszogi (1. abra), akkor C-t nem tartalmazza az AK , BN ivek egyike sem, mivel az
AB egyenes elvalasztja C-t a K, N pontoktol. A keriileti szogek tétele értelmében ezért ACK < = BCN<. Mivel C,
M, K egy egyenesbe esnek, és C nem vélasztja el M-et K-t6l, az ACK < azonos az ACM <-gel. Ebben az esetben
tehat igaz az Allitas.

Ha a C-nél levé szog tovébbra is hegyesszog, de a haromszognek mondjuk az A-nal levs szoge tompaszog, akkor
aszerint, hogy O kisebb, egyenl6 vagy nagyobb tavolsigra van az AB egyenest6l, mint C, az AK kisebb, egyenls vagy
nagyobb AC-nél (2a 2b 2c abra).

Ha AK kisebb AC- nél, akkor mivel AK nem tartalmazza C- t, ACK< = BCN<, és mivel C nem valasztja el M-et
K-tol, ezért ACM< = AC’K<I (2a 4bra).

2a dbra

A 2b &bran lathato esetben K egybeesik C-vel. Az AB-vel parhuzamos OC mer6leges CM-re, tehat ACM <
érintGszara keriileti szog, ezért ugyanakkora, mint a vele egyenld iven nyugvdé BCN keriileti szog.



2b dbra

A 2c¢ abra azt az esetet mutatja, amikor AK nagyobb AC-nél. AK tartalmazza C-t, ACK< ezért a BCN<«
kiegészitd szoge, de kiegészitG szoge az AC M <t-nek is, hiszen C elvéilasztja M-et K-t0l. Ezek szerint ACM < = BCN<.

2c¢ dabra

Tehat mindharom esetben igaz a bizonyitando6 allitds. Hasonld megallapitasokat tehetiink akkor is, ha az ABC
haromszdgnek B-nél van tompaszoge.

Ha az ABC haromszog A-nal vagy B-nél levs szoge derékszog, akkor M a derékszog csucsaval, N pedig az AB
maésik végpontjaval esik egybe. Mindkét esetben kozvetleniil ellendrizhets, hogy az allitas teljesiil.

Ha C-nél tompaszog van, akkor ugyan fennéll, hogy ACK < = BON<, de C elvalasztja K-t és M-et, igy az ACM <
kiegészits szoge az AC K <-nek, ami nem lehet 90°-0s, ezért ACM < # BCN< (3. abra).
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3. dbra

Végiil nézziik azt az esetet, amikor C-nél derékszog van. Ekkor C' és M egybeesnek, ezért az AC M <(-r6l nincs is
értelme beszélni, mig a BCN< jol meghatarozott szog. Kovetkezésképp ebben az esetben sem igaz az allitas.

Megjegyzés. A megoldok nagy része igaznak talalta az allitast, mivel csak hegyesszogt haromszoggel foglalkozott, és
erre az esetre sikertilt is azt bebizonyitania. Ezek dolgozatara kevesebb pontot adtunk, mint azokéra, akik a tompaszogi
esetet is megvizsgaltak.



